

# 县卫健委慰问洋口镇化工园区 双采一线卡口工作人员

目前疫情防控形势严峻复杂,为缓解我县各高速卡口出入的拥堵问题,有效抵御“奥密克戎”的强势侵袭,化工园区新增设疫情监测卡口,全力保障着人民群众的健康。4月21日下午,县卫健委主任从允兵,副主任顾溯溯、彭小丽,卫健委党组成员张建军一行到洋口镇化工园区疫情监测卡口看望慰问卫生院双采一线工作人员,并送去方便面、水果、牛奶等慰问品,第一时间向他们表达了关心关爱。

慰问组一行详细询问并现场查看了三区两通道的设置、人员配备、标本采集、抗原检测流程、物资保障等情况,对驻点医务人员的无私奉献给予充分肯定,

同时殷切嘱咐驻点工作人员务必严格按照要求落实个人防护,按照流程规范开展工作。

从允兵指出,当前正值疫情防控关键时期,高速监测点是全县预防疫情输入的首要防线,切实做好检测点防控工作十分重要,也十分辛苦,各值守同志务必从思想上高度重视,坚决贯彻上级防控指挥部指令,既要严格细致做好查码验码、核酸采样、服务保障等工作,又要全力确保通道畅通。

洋口镇党委副书记、镇长缪锐对防疫一线的医护人员表达了崇高的敬意和感谢,同时表示镇政府全力保障防疫工作的开展。



## 中医助力,防疫香囊送一线

“阿姨,这是我们医院特制的中药防疫香囊,挂在家里可以起到芳香避秽、化浊解毒的作用。”“这个香囊真好看,还有这么好的功效啊,谢谢!”在长沙镇四桥村,县中医院的志愿者将一个个中药防疫香囊,分发到每一个做完核酸的村民手里,村民王平高兴地说。

“采样人员战斗在前线,争分夺秒,我们在后方也要做好保障工作。”

县中医院中药房主任蔡亮亮告诉记者,在近期的全民核酸检测现场,他们为居民、志愿者、采样人员准备了500多只香囊。“这些香囊是根据此次新冠肺炎疫情,由国医大师周仲瑛教授审定成份配方,采集冰片、艾叶、藿香、紫苏等中药材,用中医传统的芳香疗法、衣冠疗法,用古法研磨成细末制成。”

疫情发生以来,县中医院配送

防疫香囊25000余件,防疫汤剂15000余份,为打赢抗击疫情阻击战贡献着中医力量。“我们还根据省中医专家组制定的密切接触者推荐处方,选用炙黄芪、炒白术、防风、藿香、芦根、金银花、苡仁等药材制作防疫汤剂。”药剂科主任周建华告诉记者,“此方结合地理环境及体质特点,针对新冠病毒肺炎的特点及国家防控要求,扶正祛

邪,不仅适合一线防疫工作及隔离人群,也适合脾胃不固,易感风邪普通人群调理体质、提高免疫力,充分发挥中医药在治未病中的主导作用。”

微光虽小,却可以点亮火炬。面对疫情,全院上下,无论是奋战一线的医护人员,还是后方行政、后勤人员,都在这场战役中发挥着各自的作用。

## 县卫生监督所督查隔离点疫情防控工作



4月6日县卫生监督所卫生监督员徐春林、石明霞、顾培于、盛婷婷对小洋口尚客优酒店隔离点、腾飞时尚酒店隔离点、格林联盟怡莱宾馆隔离点进行督察。检查发现,个别单位存在工作人员防护服穿脱不熟练,工作人员健康档案未一人一档,紫外线消毒灯配备不足等问题。

卫生监督人员现场指明了问题,并提出了整改要求,要严格按照相关工作要求和操作流程,科学有效地对隔离点进行疫情防控,要进一步强化隔离场所管理规范,针对当前疫情防控的严峻形势,从严、从实、从细落实各项防控措施,按照定点隔离标准,务必做到闭环管理。

县卫生监督所将持续加强常态化疫情防控期间集中隔离医学观察场所监督检查工作,发挥卫生监督职能作用,坚决守好隔离点防控阵地。

县四院

## 抗疫一线 感控先行

目前疫情防控形势还很严峻,高速路口作为“外防输入”的第一道防线,是阻断疫情传播的关键节点。3月11日早晨,县四院接到上级主管部门通知,立即组织人员到如东高速出口增设的核酸采样点,为入境的所有车辆驾乘人员进行免费核酸采集服务,防止疫情输入,为全县人民群众生命安全和身体健康守好东大门。

四院感控科科长汪菊明接到通知,妥善处理好手头的工作后,立即与采样点负责人院长沈建华一同奔赴现场。虽然是临时增设的采样点,但相关采样设施和操作流程却容不得半点马虎,对感控方面的要求也更加严格。汪菊明根据高速出口实地情况指导布置采样与穿脱防护用品区域,提前将工作流程制板张贴上墙,使整个采样布局流程符合规范要求。医疗废物的规范收集转运也是感控工作中非常重要的一环,从医疗废物桶的摆放到医废袋的包装封口,事无巨细,认真进行指导。

高速出口核酸采样点由包括县四院在内的几家医院的工作



人员24小时不间断轮流值守,疫情当前,病毒无孔不入,要组织所有人员一起培训很困难。除做好采样点的日常工作外,汪菊明利用休息时间,参与高速卡口核酸采样点布局流程的改造,并将工作流程、应急预案、防护用品的正确穿脱方法、消毒液的配

置方法、抹布、地面及空气的消毒频次及方法等整理归纳,发到工作群,耐心指导全体采样人员进行学习,保证采样工作的规范化,不敢有一丝一毫地松懈。

在圆满完成紧急工作任务的同时,汪菊明从不放松全院的感控工作。每天要对环境的清洁和

消毒进行检查改进,督促医务人员规范进行手卫生,并对手卫生依从性进行检查记录。每周要检查无菌物品、一次性医疗用品的消期情况。每月组织院感培训、考试,环境卫生检测,对于存在的问题,及时提出并改正。每季度做好空气培养,采样时间、布点方法正确,确保结果准确。新冠疫情发生以来,她分批次组织全院所有工作人员进行个人防护培训,特别是后勤人员,她更是严格要求,亲自示范,人人过关。

汪菊明严格加强医疗废物的管理,严禁医疗垃圾与生活垃圾混放,各种医疗废物按分类、收集、处置。督促医务人员加强自我防护,严格遵守操作规范,做好标准预防,减少职业暴露。严格执行无菌操作技术,不存有一丝侥幸心理,排除一切污染和可疑污染。

“守土有责,守土担责,守土尽责。”疫情防控是一场持久战,感控无小事,防微杜渐,正是有一群像汪菊明这样的幕后英雄前赴后继,为抗疫一线工作者撑起“零感染”的保护伞,共同捍卫患者的安全。才能确保人民群众的身体健康和生命安全。

## 来自雁荡海轮 全体船员的一封感谢信

尊敬的各位领导,你们好:

我们是南通入境的雁荡海轮全体船员,在此我们要感谢如东县卫健委和疾控中心的各级领导以及如东县久缘宾馆的倪姐和医护人员,在你们的关心和帮助下,我们度过了漫长而又温暖的14天隔离生活。

入境后我们在如东久缘宾馆隔离。在接受隔离之前,经常听人说起在其他地方的隔离条件和环境是有限的,隔离生活是难熬的,我们也做好了心理准备,作为一名中国公民,遵守和配合防疫工作是我们义不容辞的义务。但来到久缘宾馆后,我们的印象被改变了,这里的一切让人眼前一亮,整洁的床铺,干净的卫生,各种生活用品齐全,酒店倪姐和宾馆的医护人员都对我们无微不至的关心,让我们感受到家一般的温暖。倪姐像知心大姐一样每天的嘘寒问暖,常常会问我们饭够不够吃,菜是否符合胃口,房间有没有出现问题,还时常送我们一些小零食让我们打发时间,这些关心和关爱

都打动着我们每个人的心。还有平妹丽、沈亚清、杨红玉、冒晴晴等医护人员,每天穿着防护服跑上跑下的为我们送饭送水测体温和做检测,他们真的是非常辛苦,中国的疫情防控做的这么好,也是他们默默而无私的奉献,你们就是我们年轻人心中最可爱的人。如东,对于我们来讲本来是一个陌生地方,但是因为你们的朴实真诚和热情而美丽,也让我们记住了美丽如东这个地方。

疫情无情,人间有爱。这次疫情让我们感受到了祖国的强大和魅力。生在中国,何其荣幸,如今我们已经安全顺利的回到了各自的家乡,愿疫情早日结束,等有机会,我们还会来看你们!

雁荡海轮船员雷玉庆、闫常瑞、李明强等16人  
2021年12月

## 最美抗疫家庭

### 战疫家庭齐上阵 并肩抗疫守平安

编者按 新冠肺炎疫情发生以来,全县卫生健康系统广大家庭积极参与疫情防控,涌现出了许多可歌可泣的家庭战“疫”故事。为培塑战“疫”家庭典型,大力弘扬家庭典型在疫情防控中展现出的忠诚履职、勇于奉献、舍小家为大家的家国情怀,相亲相爱、守望相助的传统美德,团结引领广大家庭为夺取疫情防控胜利作出新贡献,自本期起,本版开辟“最美抗疫家庭”专栏,用家庭的力量支撑起全县人民的幸福安康,切实发挥示范带动作用。

於飞、缪志潇家庭



於飞,在县疾病预防控制中心工作,她的丈夫缪志潇在县医院工作,有两个小孩,大的读初中,小的读幼儿园。

2020年春节期间,新冠肺炎疫情发生以来,作为疾控人,她首当其冲,放弃假期参与抗疫。她从卡口执勤、会议保障再到后来对隔离点境外人员等中高风险地区的人员进行核酸采样,一直延续这样的状态,做到了组织需要她去哪里,她就出现在哪里,认真完成每次任务。自从开始核酸检测,她的丈夫就投入到核酸检测实验室的工作,白班加夜班忙得不可开交,夫妻俩工作起来很少有时间回家照顾两个孩子,事情都要商量着抓紧时间安排,值得欣慰的是两个小孩都很懂事。

2021年6月,她被安排去昆山参加境外人员安全转运工作。在昆山的日子,没有家

人,没有朋友,只有来自不同地方的新同事,大家相聚一堂,只为一个共同目标。这次任务是要直接面对高风险的境外人员,领导们再三强调要做好自我防护,并且还要认真负责的完成这次任务。当然能让我安心出去这么长时间,自然少不了丈夫的默默支持和不断鼓励。

今年,全国各地疫情多点散发,如东也进行了严密防控。她丈夫团队的检测任务加重,承担了全县百分之七十的核酸检测工作量。他经常工作到深夜,为了不打扰孩子们休息,他就住进了实验室。3月17日早上接到了丈夫的电话,帮他收拾一些换洗衣服送到医院,中午就要出发去支援常州。

他们这个小家虽然因为疫情少了团聚,但多了份责任和自豪,为打赢疫情防控阻击战贡献应有的力量。